
 197

НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЦЕСІВ СТВОРЕННЯ ТА 
ФУНКЦІОНУВАННЯ СПЕЦІАЛЬНИХ (ВІЛЬНИХ) ЕКОНОМІЧНИХ ЗОН 

Чисарик Миклош, Ткачов М.М. 
Мишкольцський університет, Угорщина, г.Мішкольц 

Створення спеціальних (вільних) економічних зон (ВЕЗ) як 
ефективних інструментів прискорення розвитку пріоритетних галузі 
виробничої сфери неможливе без розбудови загальнодоступного 
інформаційного середовища. Її основними напрямками повинні стати 
формування науково-інформаційних ресурсів з питань діяльності 
спеціальних економічних зон та забезпечення ефективного їх використання; 
розробка нових і вдосконалення існуючих науково-інформаційних 
технологій, у тому числі автоматизованих систем; науково-інформаційне 
забезпечення інноваційних процесів. 

Особливої уваги потребує доступ до інформації: про рівень 
впровадження нових технологій; основні проблеми, які впливають на 
реалізацію програм розвитку ВЕЗ та окремих інвестиційних проектів; ступінь 
залежності від законодавчих або економічних обмежень, достатність 
робочого капіталу; вартість укладених, але ще не виконаних договорів 
(контрактів) та очікувані прибутки від виконання цих договорів; прогнози та 
плани щодо розширення виробництва, реконструкції, поліпшення 
фінансового стану; іншої інформації, яка може становити інтерес для оцінки 
інвестором результатів діяльності ВЕЗ. Крім того, у процесі створення 
інформаційних баз даних необхідно перейти до загальноприйнятих у 
міжнародній практиці методів збирання, опрацювання, аналізу та поширення 
інформації. Інформаційні бази дадуть змогу визначити перспективи та 
можливості інвестиційних проектів, зорієнтуватися щодо доцільності їх 
інвестування, поглибити обгрунтування шляхом систематичних обговорень 
та усунення розбіжностей у позиціях.  

В доповіді приведені нормативно-правові акти є механізмом 
забезпечення процесів створення і функціонування ВЕЗ. Однак сама система 
правових норм потребує подальшого законодавчого регулювання. 
Удосконалення правового регулювання сприятиме усуненню суперечностей 
у змісті правових норм, вилученню застарілих та створенню нових норм 
права, які відповідають потребам економічного розвитку. Воно має бути 
спрямоване на усунення прогалин у правовому забезпеченні, створення 
методично і термінологічно уніфікованих норм, які закріплюватимуть 
відносини, що уже склались у вільних економічних зонах. 


